
 

 الرائع هل تسألت يوما عن سبب زرقة السماء أو لما الغروب بهذا اللون المائل للإحمرار      

لفة من إحتواء الطيف المرئى المنبعث من الشمس على مجموعة من الالوان المخت  بالرغم

 ؟ لبنفسجىلى اإمن الاحمر 

صل الى  يعة عظيمة حتى  رالطيف الابيض المرئى والذى يسير بسنطلق من الشمس  ي     

أشعة الشمس مع الغلاف الجوى للارض بعدة طرق   تتفاعل  ثمرة كل ركن فيها.  الارض لإنا

 الانعكاس حتى الاستطارة.و الانكسارو مختلفة منها الإمتصاص

السر للإجابة على تسا      إعادة توجية   ىالاستطارة ه  ،لكؤظاهرة الاستطارة هى كلمة 

النيتروجين.   الغلاف الجوى مثل الاكسجين و  الساقط بواسطة غازات  تعتمد    فهىالشعاع 

الساقط  للضوء  الموجى  الطول  تز  على  الموجى  داحيث  الطول  قل  كلما  الضوء  )د  شدة 

 .  (𝜆−4مستطار يتناسب طرديا مع  ال

الجانبية  تعمل          الاستطارة  على  النيتروجين  و  الاكسجين  الموجية جزيئات  للأطوال 

البرتقانى  الأحمر وللضوء البنفسجى و الازرق أكثر من الأطوال الموجية الأطول  كالأقصر  

ل الموجية الأطول تقدر على المرور بالغلاف الجوى لمسافات أطول ا و الاصفر. لذا الاطو

 دون التغيير فى اتجاهها. 

بما أن البنفسجى و الازرق أكبر استطارة جانبية و إن العين حساسيتها للازرق أكبر فعند     

النظر للشعاع الضوئى للشمس من الجنب نراها باللون الازرق )زرقة السماء(. و لكن عند 

ال للشعاع  الامامالنظر  من  الغروب    ضوئى  و  الشروق  حالة  بالفى  المائل  نراها  برتقالى 

 يضا يفسر لما إشارات المرور و علامات الخطر تصنع باللون الأحمر.و هذا أ للاحمر.


